

2017-12-14 Протестный котел закипает не от хорошей жизни

---

В третьем квартале 2017 года количество протестных акций в России значительно выросло. По подсчетам экспертов Центра экономических и политических реформ (ЦЭПР), в первом квартале в стране прошли 284 протестные акции, во втором – 378, а в третьем – 445.

Больше всего в третьем квартале, как и на протяжении всего года, зафиксировано социально-экономических протестов (312), связанных с ростом тарифов, недовольством предпринимателей, требованиями обманутых дольщиков и так далее. На втором месте оказались политические протесты – эксперты зафиксировали 106 таких акций. Наконец, в третьем квартале состоялось 27 трудовых протестов, связанных в основном с невыплатой зарплаты на предприятиях. По данным Росстата, к 1 октября суммарная задолженность по заработной плате в стране составила 3,38 млрд. руб. По сравнению с первым кварталом число предприятий, которые задолжали работникам, возросло втрое (447 против 147 компаний). Кстати, в Воронеже следователи возбудили уголовное дело по ст. 145.1 УК РФ («Невыплата заработной платы») в отношении Воронежского стеклотарного завода «Раско». По предварительным данным, руководство предприятия с декабря 2015-го по октябрь 2017-го частично не выплачивало зарплату 494 сотрудникам, общая задолженность превышает 11,8 миллиона рублей.

Эксперты ЦЭПРа считают, что увеличение протестной активности связано с нарастанием социально-экономических проблем и углублением кризиса, неспособностью властей разрешать социальные конфликты.